
 

 

 

Zpráva  

z odborné konference „Jakost obilovin“ konané pod záštitou ministra zemědělství Mgr. Marka 

Výborného 

Dne 13.11.2024 se v Kroměříži ve Společenském sále Střední školy hotelové a služeb konala odborná 

konference „Kvalita obilovin 2024“ pořádaná výzkumnou organizací Agrotest fyto, s.r.o.  Tato akce 

se koná pravidelně každým rokem druhou středu v měsíci listopadu již více než 20 let. Výjimkou 

byly roky kvůli epidemii COVID 19. 

Konferenci zahájil jednatel - ředitel pořádající instituce Ing. Petr Míša, Ph.D., MBA, který přivítal 

všechny přítomné, jmenovitě pak zástupce MZe, Ing. Daniela Froňka, vedoucího Oddělení polních 

plodin Odboru rostlinných komodit. Informoval účastníky o převzetí záštity nad konáním akce p. 

ministrem Markem Výborným a poděkoval MZe za finanční podporu.  

V úvodním příspěvku Ing. Daniel Froněk shrnul aktuální informace z MZe týkající se obilovin –

výsledky sklizňového roku 2024, současnou situaci na trhu s obilovinami a s jejich cenami i s 

dovozem a vývozem obilovin ve vztahu k ČR i k EU. Na tento příspěvek navázal Dr. Pavel Filip ze 

Svazu průmyslových mlýnů ČR, který se podrobně věnoval aktuální situaci na trhu s obilovinami 

zejména s ohledem na zabezpečení dostatku suroviny pro tuzemský mlýnský průmysl. Konstatoval, 

že největším současným problémem je rozkolísanost cen pšenice a ztráta stability trhu s obilovinami 

obecně, což nejvíce dopadá na středně velké a malé podniky. Jako možné řešení nastínil vytvoření 

většího prostoru pro národní politiku, která by mohla ovlivnit obchodní toky, podporovat regionální 

trhy a regionální soběstačnost.  

Následovaly přednášky zaměřené na kvalitu obilovin sklizně 2024 v České republice z pohledu 

základních ukazatelů, a to pšenice a žita (RNDr. Ivana Polišenská, Ph.D., Ing. Ondřej Jirsa, Ph.D., 

Ing. Slavoj Palík, CSc. – Agrotest fyto) a ječmene (Rastislav Boško, Ph.D. a Ing. Vratislav Psota, 

CSc. – Výzkumný ústav pivovarský a sladařský). Zpracovatelské kvalitě letošní pšenice z pohledu 

reologických charakteristik se věnovala Ing. Lucie Jurkaninová, Ph.D. (Česká zemědělská univerzita 

v Praze).  

 



 

 

Ing. Marie Váňová, CSc. ze Zemědělského výzkumného ústavu v Kroměříži zhodnotila průběh 

vegetační sezóny obilnin, zejména s ohledem na vývoj počasí a jeho dopady na množství i kvalitu 

sklizně. Novinky v odrůdové skladbě pšenice pro následující rok představila Ing. Vladimíra 

Horáková z Oddělení zkoušek užitné hodnoty Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu 

zemědělského.  

V posledním přednáškovém bloku vzbudila pozornost přednáška Ing. Karla Klema, Ph.D. z Ústavu 

výzkumu globální změny Akademie věd ČR a z MENDELU, věnovaná regenerativnímu zemědělství 

– terorii i praktickým zkušenostem. Dále se doc. Ing. Marie Hrušková, CSc. (dříve VŠCHT, nyní 

Svaz průmyslových mlýnů) věnovala netradičních mlýnských výrobků a RNDr. Ivana Polišenská, 

Ph.D. z pořádající instituce Agrotest fyto podala informaci o výskytu mykotoxinů v obilovinách 

sklizně 2024. 

Cílovou skupinou účastníků konference byli odborníci z řad zpracovatelů obilovin (mlynáři, pekaři), 

nákupních organizací, šlechtitelů a vysokých škol. Účastníci obdrželi složku s přednáškami v tištěné 

podobě. Celkem se odborné konference Jakost obilovin v letošním roce účastnilo 101 osob. Akce se 

konala za přítomnosti zástupce tisku (ProfiPress; Ing. Jana Pančíková, Ph.D.), bude uveřejněn článek 

v týdeníku Zemědělec (do konce roku 2024) a v časopise Úroda (začátek roku 2025).  

Účastníci dostali při prezenci vytištěný sborník přednášek ve složce spolu s drobnými propagačními 

předměty pořádající organizace, tašku s logem a chlebíky vyrobené z pšenice AF Zora s barevným 

zrnem, která obsahuje zdraví prospěšné látky s antioxidačním účinkem.  

 

RNDr. Ivana Polišenská, Ph.D. 

Kroměříž, 25.11.2024 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Obr. 1 Jakost obilovin 2024 – přednášející Ing. Daniel Froněk, MZe. 

Foto: Pavlína Podloucká 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 2 Jakost obilovin 2024 – pohled do sálu 

Foto: Jana Pančíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Obr. 3 Jakost obilovin 2024 – přednášející Ing. Vladimíra Horáková, ÚKZÚZ 

Foto: Jana Pančíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 3 Jakost obilovin 2024 – Ing. Marie Váňová, Zemědělský výzkumný ústav Kroměříž, s.r.o. 

Foto: Jana Pančíková 

 

 

 

 


